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PRESENTACIÓN 

 

El DeustoBarómetro Social (DBSoc) es una encuesta puesta en marcha por la Universidad de Deusto en diciembre de 2013 para generar un 

conocimiento útil y aplicado, desde las ciencias sociales, sobre la situación social, económica y política del País Vasco. 

El compromiso social forma parte de la identidad de este nuevo barómetro que nace con la vocación de dar visibilidad a cuestiones relacionadas 

principalmente con las desigualdades y el bienestar social, incorporando al máximo nivel la perspectiva de género. 

El trabajo de campo lo lleva a cabo la empresa MyWord mediante encuesta online a una muestra representativa de 1.000 personas. El 

DeustoBarómetro Social tiene una periodicidad semestral y el cuestionario se divide en un bloque fijo de preguntas y un bloque variable o 

coyuntural. El contenido fijo incluye preguntas sobre políticas sociales y actitudes hacia el estado de bienestar, indicadores de desigualdad de 

género, economía y empleo, jóvenes, calidad de la democracia, inmigración, valores, actitudes políticas e identidad. El bloque variable aborda en 

profundidad un tema de actualidad o una cuestión relacionada con las preocupaciones más intensas de la sociedad vasca.  

En este informe presentamos los resultados de la segunda edición de esta nueva encuesta, cuyo trabajo de campo se ha realizado entre el 19 de 

mayo y el 3 de junio de 2014. En esta ocasión el bloque variable profundiza en los efectos de la crisis económica en la calidad de vida de la 

ciudadanía vasca. 
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1.1. Principales problemas del País Vasco 

 

En estos momentos, ¿cuáles crees que son los tres principales problemas de la Comunidad Autónoma del País Vasco (en adelante el País Vasco)?  
Señala hasta un máximo de tres. 

 

Porcentaje 

La situación económica 39,0 

La convivencia política 5,3 

El paro 64,4 

El mercado de trabajo  29,1 

La educación 8,3 

La sanidad 7,1 

La crisis de valores (egoísmo, intolerancia…) 5,3 

La delincuencia e inseguridad ciudadana 5,2 

Los problemas relacionados con la juventud 2,4 

La inmigración 13,1 

La corrupción y el fraude 14,7 

La clase política, los políticos 22,0 

Las desigualdades sociales 9,1 

La desigualdad de género 0,9 

El medio ambiente 1,3 

Los recortes en los servicios públicos 22,5 

La vivienda y los desahucios 16,6 

El terrorismo 1,3 

La relación con el Estado español 8,5 

Los problemas relacionados con el euskera 4,5 

Otros 1,3 

No lo sé o prefiero no contestar 2,9 
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1.2. Situación económica en el País Vasco 

 

¿Cómo calificarías la situación económica del País Vasco? 

 

Porcentaje 

Muy buena 0,7 

Buena 10,9 

Regular 58,1 

Mala 22,7 

Muy mala 4,9 

No lo sé o prefiero no contestar 2,7 

Total 100 
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1.3. Expectativas sobre la situación económica del País Vasco

 

Y dentro de un año, ¿cómo crees que será la situación económica del País Vasco? 

  

Porcentaje 

Mejor 19,9 

Igual 60,1 

Peor 14,6 

No lo sé o prefiero no contestar  5,4 

Total 100 
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1.4. Valoración intergeneracional de la calidad de vida 

 

¿Dirías que en general vives mejor, igual o peor de cómo vivieron/viven tus padres? ¿Y crees que tus hijos vivirán (o vivirían imaginando que los 

tuvieras) mejor, igual o peor que tú?

 

 Cómo vives tú 
(respecto a 
tus padres) 

Cómo vivirán 
tus hijos 

(respecto a ti) 

Mejor 57,8 29,3 

Igual 17,0 25,4 

Peor 21,1 29,1 

No lo sé o prefiero no contestar  4,1 16,2 

Total 100 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Jóvenes (ver página 43) 
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  1.5. Impacto de la crisis en la economía doméstica 

 

Indica si en los últimos seis meses, y como consecuencia de la crisis, has hecho o has pensado hacer alguna de las siguientes acciones:

 

Lo he 
hecho 

Lo he 
pensado 

pero no lo 
he hecho 

Ni lo he 
hecho ni 

lo he 
pensado 

Prefiero 
no 

contestar Total 

Reducir gastos de ocio y tiempo libre 70,5 14,7 11,0 3,8 100 

Reducir gastos en alimentación 35,5 20,0 40,0 4,5 100 

No comprar alguna medicina o dejar de seguir un tratamiento médico 9,4 10,6 74,0 6,0 100 

Trasladarme a una vivienda más barata 6,0 14,1 71,2 8,8 100 

Pedir ayuda económica a amigos/as, vecinos/as o familiares 12,5 8,4 71,1 8,0 100 

Retrasar algún pago (alquiler, hipoteca, recibos de luz, agua, electricidad, etc.) 10,5 9,5 73,9 6,2 100 

No comprar ropa o calzado que realmente necesito 29,5 17,9 46,5 6,1 100 

Acudir a alguna ONG para pedir ayuda 5,0 7,6 80,3 7,2 100 

Solicitar ayuda psicológica 6,3 9,0 76,7 8,0 100 

Pedir alguna ayuda pública 12,5 13,4 66,2 7,9 100 

Reducir el consumo de carne o pescado 21,6 12,7 59,9 5,9 100 

Pedir ropa 4,5 6,3 81,6 7,7 100 

Pedir alimentos 3,4 7,4 81,3 7,9 100 

Dejar de ir al dentista 24,5 11,3 57,0 7,1 100 
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Impacto de la crisis en la economía doméstica (% de encuestados/as que en los últimos seis meses han hecho las siguientes acciones) 
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1.6. Pérdida de clase social 

 

Pensando en tu situación y en la de tu hogar, ¿crees que la crisis económica te ha hecho descender posiciones en la escala social?

 

Porcentaje 

Sí, he pasado de estar en la clase alta a estar en la clase 
media-alta 0,5 

Sí, he pasado de estar en la clase media-alta a estar en la 
clase media 8,5 

Sí, he pasado de estar en la clase media a estar en la 
clase media-baja 32,0 

Sí, he pasado de estar en la clase media-baja a estar en la 
clase baja 9,2 

Sí, he dejado de estar en la clase baja y ahora me 
encuentro en una situación muy delicada, con temor a 
caer en la pobreza 2,2 

No, la crisis no me ha hecho descender en la escala social 47,6 

Total 100 
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1.7. La imagen de la pobreza en los medios de comunicación 

 

Señala tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones relacionadas con la visión que dan los medios de comunicación sobre las 

personas en situación de pobreza: 

 

 
Muy de 
acuerdo 

Bastante 
de acuerdo 

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo 

No lo sé o 
prefiero no 

contestar Total 
Se centran solo en la pobreza extrema de personas sin 
hogar, ni familia ni recursos sociales 
 12,6 39,3 27,9 9,4 10,7 100 

Destacan que los pobres son personas que no han 
aprovechado las oportunidades que han tenido a lo 
largo de su vida 6,1 14,8 37,1 31,2 10,8 100 

Intentan captar la atención de la gente para campañas 
que promuevan la ayuda social 9,4 42,1 28,7 9,3 10,5 100 

Están denunciando esta situación para alertar sobre 
este problema de la sociedad 13,4 38 27,2 10,5 10,9 100 
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La imagen de la pobreza en los medios de comunicación 
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1.8. Actitudes hacia el modelo económico 

 

Indica tu grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones: 

 

 
Muy de 
acuerdo 

Bastante 
de acuerdo 

Poco de 
acuerdo 

Nada de 
acuerdo 

No lo sé o 
prefiero no 

contestar Total 

La actual crisis económica es una oportunidad para 
mejorar nuestro modelo económico y social 10,7 25,7 23,8 30,7 9,0 100 

Cuando se supere la crisis nuestra sociedad será más 
igualitaria 2,4 9,6 31,9 47,1 9,0 100 

Las medidas de austeridad se mantendrán cuando se 
supere definitivamente la crisis económica 16,4 40,3 20,4 9,9 13,0 100 

A pesar de la coyuntura económica de crisis, el actual 
sistema económico funciona bien 0,7 4,8 28,7 57,7 8,2 100 
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1.9. Economía alternativa y consumo 

 

Indica cuál de las siguientes acciones has realizado en los últimos 6 meses. Marca todas las respuestas que sean necesarias. 

 

Porcentaje 

Comprar en tiendas de comercio justo (p.ej.: Kidenda, 
Ayuda en Acción, Intermon Oxfam, etc.) 16,4 

Usar la Banca ética o los Fondos éticos (p.ej.: FIARE, 
Oikocredit, Triodos Bank,…) 1,5 

Comprar en tiendas de consumo responsable (p.ej.: 
Koopera, Ekorropa, Berohi,…) 12,6 

Hacer turismo responsable y sostenible (p.ej.: destinos 
turísticos respetuosos con el medio ambiente) 14,0 

Comprar en huertos ecológicos (p.ej.: Nekazaritza, 
Esnetik,…) 12,0 

Recurrir a los mercados de trueque 10,6 

Organizarme con otros consumidores para conseguir 
mejores precios 11,0 

Ninguna de las anteriores 50,6 

Prefiero no contestar 7,9 

Economía alternativa y consumo 
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Economía alternativa y consumo (% de encuestados/as que en los últimos seis meses han realizado las siguientes acciones) 
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1.10. Actitudes hacia las malas prácticas empresariales 

 

¿Has tomado alguna de las siguientes iniciativas cuando has tenido noticias de las malas prácticas de una empresa en el ámbito social, laboral o 

medioambiental? 

 

 

Lo he 
hecho 

No lo he 
hecho, 

pero lo he 
considerado 
seriamente 

Ni lo he 
hecho 

ni lo he 
considerado Total 

Comentarlo entre mis familiares, amigos y compañeros de trabajo 68,3 15,1 16,5 100 

Comentarlo a través de blogs, redes sociales o foros de internet 25,2 31,6 43,2 100 

Dejar de comprar el producto de esa empresa o marca y cambiarme a otra 49,0 30,7 20,4 100 

Escribir directamente a la empresa para quejarme por su comportamiento 11,8 33,4 54,8 100 

Firmar una petición o recogida de firmas para denunciar su comportamiento 35,2 23,1 41,7 100 

Ponerme en contacto con una organización social que trabaje en el tema 9,7 30,1 60,2 100 

Escribir a los medios de comunicación para quejarme 9,2 29,6 61,2 100 

Denunciar ese comportamiento empresarial a las autoridades 8,1 28,7 63,2 100 

Organizarme con otros ciudadanos para boicotear a esa empresa 10,0 28,5 61,5 100 
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Actitudes hacia las malas prácticas empresariales 
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2. POLÍTICAS PÚBLICAS Y ESTADO DEL BIENESTAR 
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2.1. Valoración de las principales políticas públicas 

 

¿Qué valoración le das a cada uno de los siguientes servicios o políticas? Escala de 0 (muy mala) a 10 (muy buena) 

 

 Media 

La atención sanitaria (Osakidetza) 6,59 

La educación en escuelas, colegios e institutos públicos 6,23 

La educación en las universidades públicas 6,29 

Las pensiones 4,86 

La Administración de Justicia 4,11 

La seguridad ciudadana 5,34 

Los servicios sociales (ayuda a pers. depend., mayores…) 4,80 

El transporte público 6,09 

Las carreteras 5,80 

Las políticas de vivienda 4,00 

Los programas de Investigación y Desarrollo ( I+D) 4,54 

La protección del medio ambiente 4,71 

El servicio de empleo (Lanbide) 3,75 
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2.2. Actitud hacia la presión fiscal y los beneficios sociales 

 

Teniendo en cuenta lo que tú y tu familia recibís del Estado en servicios sanitarios, Seguridad Social, enseñanza, carreteras, etc., ¿Dirías que el 

Estado te da más de lo que pagas en impuestos y cotizaciones, más o menos igual, o menos de lo que pagas en impuestos y cotizaciones? 

 

Porcentaje 

Recibo más de lo que pago 3,8 

Recibo más o menos lo mismo de lo que pago 15,6 

Recibo menos de lo que pago 66,4 

No lo sé o prefiero no contestar  14,2 

Total 100 
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2.3. Valoración del papel de los mayores en el mantenimiento del Estado del Bienestar 

 

¿Con cuál de las dos siguientes afirmaciones estás más de acuerdo? 

 

Porcentaje 

Las personas mayores suponen una carga para 
el sistema de bienestar por el coste de sus 
pensiones y sus cuidados 
 

5,4 
 

El apoyo económico y la ayuda que las 
personas mayores prestan a sus familiares 
contribuye a mantener el sistema de bienestar 
 

81,6 
 

No lo sé o prefiero no contestar 12,9 

Total 100 
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3. EMPLEO 
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3.1. Inseguridad laboral entre las personas trabajadoras 

 

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses pierdas tu actual empleo? (SOLO TRABAJADORES/AS)

 

Porcentaje  

Muy probable 5,7 

Bastante probable 10,8 

Poco probable 47,1 

Nada probable 28,6 

No lo sé o prefiero no contestar 7,9 

Total 100 

 

 

 

 Desigualdad de género (ver página 34) 

 Jóvenes (ver página 41) 

Probabilidad de perder el empleo en los próximos seis meses 

 

 

 

Muy/bastante 

probable
17

Poco / nada 
probable

76

NS / NC
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3.2. Expectativas laborales entre las personas en paro 

 

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses encuentres trabajo? (SOLO PARADOS/AS) 

 

Porcentaje 

Muy probable 1,6 

Bastante probable 18,8 

Poco probable 52,3 

Nada probable 20,8 

No lo sé o prefiero no contestar 6,4 

Total 100 

 

 

 

 

 

 

 Desigualdad de género (ver página 36) 

Probabilidad de encontrar trabajo en los próximos seis meses 

 

 

Muy/bastante 
probable

20

Poco/nada 

probable
73
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3.3. Predisposición a la movilidad laboral 

 

Si te ofrecieran un empleo o te ofrecieran mejorar el que ya tienes, ¿estarías dispuesto a trasladarte a vivir a otro país? ¿Y a otra Comunidad 

Autónoma? ¿Y a otra ciudad o municipio dentro del País Vasco? 

 

 
Otro país Otra CCAA 

Otra ciudad 
/municipio 

Sí 34,1 47,8 61,5 

No 45,4 34,9 22,2 

NS / NC 20,5 17,2 16,4 

Total 100 100 100 
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3.4. Opinión sobre la emigración de los jóvenes sin empleo 

 

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones estás más de acuerdo?

 

Porcentaje 

Para los jóvenes es una oportunidad el poder irse a trabajar 
a otros países 16,5 

Es una lástima que los jóvenes tengan que irse a trabajar a 
otros países 80,3 

No lo sé o prefiero no contestar 3,3 

Total 100 

 

 

 

 

 

 Jóvenes (ver página 44) 

 

Opinión sobre la emigración de los jóvenes sin empleo 
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3.5. Responsabilidad del Estado en la creación de puestos de trabajo 

 

Y de las siguientes afirmaciones, ¿cuál se aproxima más a lo que tú piensas? 

 

Porcentaje 

La creación de empleo depende sobre todo de las medidas 
que adopten los distintos gobiernos  77,1 

La creación de empleo depende sobre todo de que las 
personas tengan iniciativa y sean emprendedoras 16,3 

No lo sé o prefiero no contestar 6,6 

Total 100 
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4. INDICADORES DE DESIGUALDAD DE GÉNERO 
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4.1. Opinión sobre limitar el derecho a trabajar de las mujeres frente a los hombres 

 

Señala tu grado de acuerdo con la siguiente frase: Cuando los trabajos escasean, los hombres deben tener más derecho a trabajar que las 

mujeres. 

 

Porcentaje Total Mujeres Hombres 

Muy de acuerdo 1,2 0,4 2,0 

Bastante de acuerdo 2,7 2,6 2,8 

Poco de acuerdo 8,6 5,4 11,8 

Nada de acuerdo 83,4 88,5 78,3 

No lo sé o prefiero no contestar 4,1 3,0 5,2 

Total 100 100,0 100,0 

 

 

 

 

 

 

 Nada de acuerdo con la discriminación laboral de las mujeres 
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4.2. Inseguridad laboral entre las personas trabajadoras según sexo 

 

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses pierdas tu actual empleo? (SOLO TRABAJADORES/AS) 

 

Porcentaje Total Mujeres Hombres 

Muy probable 5,7 9,0 3,0 

Bastante probable 10,7 13,1 8,7 

Poco probable 47,1 43,7 50,0 

Nada probable 28,5 25,7 30,9 

No lo sé o prefiero no contestar 7,9 8,6 7,4 

Total 100 100 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inseguridad laboral 

(% de hombres y mujeres trabajadores/as que creen que es muy o 
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Evolución de la inseguridad laboral 

(% de hombres y mujeres trabajadores/as que creen que es muy o bastante probable que pierdan su actual empleo en los próximos seis meses) 
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4.3. Expectativas laborales de las personas en paro según sexo 

 

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses encuentres trabajo? (SOLO PARADOS/AS) 

 

Porcentaje Total Mujeres Hombres 

Muy probable 1,6 2,1 0,9 

Bastante probable 18,8 15,3 23,7 

Poco probable 52,3 58,6 43,5 

Nada probable 20,8 19,1 23,3 

No lo sé o prefiero no contestar 6,4 4,9 8,5 

Total 100 100 100 
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4.4. Impacto de la crisis en el ocio y tiempo libre según sexo 

 

Indica si en los últimos seis meses, y como consecuencia de la crisis, has hecho o has pensado hacer alguna de las siguientes acciones: Reducir 

gastos de ocio y tiempo libre: 

 

Porcentaje Total Mujeres Hombres 

Lo he hecho 70,5 73,5 67,4 

Lo he pensado hacer 14,7 13,1 16,4 

Ni lo he hecho ni lo he pensado 11,0 10,2 11,7 

Prefiero no contestar 3,8 3,2 4,5 

Total 100 100 100 
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4.5. Libertad de expresión política según sexo 

 

¿Cuál es tu grado de acuerdo la siguiente afirmación?: Me siento libre de expresar mis opiniones políticas en cualquier situación. 

 

Porcentaje Total Mujeres Hombres 

Muy de acuerdo 15,8 11,1 20,4 

Bastante de acuerdo 37,7 36,0 39,4 

Poco de acuerdo 24,4 28,2 20,8 

Nada de acuerdo 11,7 12,2 11,3 

No lo sé o prefiero no contestar 10,4 12,6 8,2 

Total 100 100 100 

 

 

 

 

 

 

 

“Me siento libre de expresar mis opiniones políticas en cualquier 

situación” 
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5. JÓVENES 
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5.1. Opinión sobre limitar el derecho al trabajo de los personas mayores frente a los jóvenes 

 

Señala tu grado de acuerdo con la siguiente frase: Cuando los trabajos escasean, las personas jóvenes deben tener más derecho a trabajar que 

las personas mayores.

  

Porcentaje Total 

Jóvenes 
entre 

18 y 24 

Jóvenes 
entre 

25 y 34 

Resto de 
población: 
35 y más 

Muy de acuerdo 2,1 8,1 2,0 1,3 

Bastante de acuerdo 9,5 11,9 8,5 9,4 

Poco de acuerdo 27,7 31,2 36,6 24,2 

Nada de acuerdo 55,0 42,3 45,9 59,9 

NS / NC 5,7 6,5 6,9 5,2 

Total 100 100 100 100 
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5.2. Inseguridad laboral según edad 

 

¿Crees que es probable que en los próximos seis meses pierdas tu actual empleo? (SOLO TRABAJADORES/AS)

 

Porcentaje Total 

Jóvenes 
entre 

18 y 24 

Jóvenes 
entre 

25 y 34 

Resto de 
población: 

35 y más 
Muy probable 5,7 19,7 9,5 3,8 

Bastante probable 10,8 4,9 16,2 9,4 

Poco probable 47,1 60,0 50,6 45,4 

Nada probable 28,6 10,6 17,2 33,0 

No lo sé o prefiero no contestar 7,9 4,9 6,6 8,4 

Total 100 100 100 100 
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5.3. Emancipación y vivienda 

 

Indica si en los últimos seis meses, y como consecuencia de la crisis, has hecho alguna de las siguientes acciones: 

 

 Jóvenes 
entre 

18 y 24 

Jóvenes 
entre 

25 y 34 
Renunciar a independizarme, teniendo 
que permanecer en la casa de mis 
familiares 
 24,6 28,0 

Volver a vivir en la casa de mis 
familiares 7,1 18,3 
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Emancipación y vivienda 

 

                                   Ha renunciado a independizarse                                                                          Ha vuelto a vivir en casa de sus familiares  
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5.4. Valoración intergeneracional de la calidad de vida según edad 

 

¿Dirías que en general vives mejor, igual o peor de cómo vivieron/viven tus padres? 

 

Porcentaje Total 

Jóvenes 
entre 

18 y 24 

Jóvenes 
entre 

25 y 34 

Resto de 
población: 

35 y más 

Mejor 57,8 53,9 47,9 61,6 

Igual 17,0 19,7 16,9 16,6 

Peor 21,1 23,5 28,7 18,3 

No lo sé o prefiero no contestar 4,1 2,9 6,5 3,5 

Total 100 100 100 100 
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5.6. Opinión sobre la emigración de los jóvenes sin empleo 

 

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones estás más de acuerdo? 

 

Porcentaje Total 

Jóvenes 
entre 

18 y 24 

Jóvenes 
entre 

25 y 34 

Resto de 
población: 

35 y más 
Para los jóvenes es una 
oportunidad el poder irse a 
trabajar a otros países 16,5 24,8 16,5 15,2 

Es una lástima que los jóvenes 
tengan que irse a trabajar a 
otros países 80,3 72,4 77,2 82,4 

No lo sé o prefiero no contestar 3,3 2,9 6,2 2,3 

Total 100 100 100 100 
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6. INMIGRACIÓN Y EMIGRACIÓN 
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6.1. Opinión sobre limitar el derecho al trabajo de las personas inmigrantes frente a las nacidas en el País Vasco 

 

Señala tu grado de acuerdo con la siguiente frase: Cuando los trabajos escasean, las personas nacidas en el País Vasco deben tener más derecho 

a trabajar que las que vienen de fuera. 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 16,1 

Bastante de acuerdo 22,4 

Poco de acuerdo 22,1 

Nada de acuerdo 34,5 

No lo sé o prefiero no contestar 4,9 

Total 100 
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6.2. Derecho de acceso de la población inmigrante a los servicios/recursos públicos 

 

¿Crees que los inmigrantes que viven en el País Vasco deberían tener los mismos derechos y las mismas posibilidades que el resto? 

 

 

Ningún 
inmigrante 

Sólo los 
inmigrantes 

regularizados (con 
papeles) 

Todos los 
inmigrantes 

(regularizados o 
no) 

No lo sé o prefiero 
no contestar Total 

Asistencia sanitaria 5,4 37,3 48,7 8,6 100 

Ayudas sociales 12,8 58,6 18,2 10,4 100 

Vivienda de protección oficial 18 59,1 11 11,9 100 

Derecho al voto 18,7 60,1 9,6 11,6 100 

Asistencia jurídica 9,1 48,9 32,1 9,9 100 

Traer a la familia más cercana 16,2 55,6 14,2 14 100 

Acceso a la educación 4,7 49 37,7 8,6 100 

Estar en parques  y plazas públicas 6,2 22,5 61,1 10,3 100 
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Derecho de acceso de la población inmigrante a los servicios / recursos públicos 
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6.3. Tolerancia hacia los inmigrantes 

 

Imagina distintas situaciones en las que podrías tener relación con personas inmigrantes. ¿Cómo reaccionarías ante cada una de ellas? 

 

 
Aceptaría 

esta 
situación 

Trataría 
de evitarla 

La 
rechazaría 

No lo sé, 
prefiero 

no 
contestar Total 

Vivir en el mismo barrio en el que viven muchos inmigrantes 52,6 31,3 6,3 9,8 100 

Vivir en el mismo bloque en el que viven inmigrantes 61,7 20,9 7,4 10,0 100 

Alquilar un piso a inmigrantes 42,4 27,5 17,2 13,0 100 

Trabajar o estudiar con inmigrantes 78,6 9,5 3,6 8,2 100 

Que un inmigrante sea tu jefe en el trabajo 74,6 11,4 4,7 9,3 100 

Que tu hijo/a lleve amigos inmigrantes a casa 74,8 10,4 5,0 9,8 100 

Que tu hijo/a se case con una persona inmigrante 65,5 14,4 7,5 12,6 100 

Llevar a tu hijo/a a un colegio donde haya muchos niños hijos de inmigrantes 50,6 28,9 9,5 11,0 100 
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6.4. Cercanía del fenómeno de la emigración vasca 

 

Pensando en los vascos que han emigrado, se han exiliado o que por otros motivos viven fuera de Euskadi, dirías que… 

 

Porcentaje 

No conozco a ninguno. De hecho, es la primera vez que 
oigo hablar de este tema 10,2 

He leído y/o he visto algún documental o película sobre la 
historia de la emigración o el exilio vasco, aunque no lo 
conozco de primera mano 47,3 

Lo conozco de cerca, ya que tengo familiares o conocidos 
que se han ido a vivir a otros países 39,0 

Yo mismo/a tuve que emigrar en el pasado, aunque ya he 
vuelto a Euskadi 3,5 

Total 100 
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6.5. Relación de los emigrantes con colectivos vascos 

 

Con respecto a tus conocidos o familiares que se han ido a vivir fuera de Euskadi o pensando en tu propia situación, señala cuál de las siguientes 

situaciones se corresponde a la tuya (Sólo personas que han emigrado o que tengan familiares o conocidos que lo hayan hecho) 

 

Porcentaje 

He estado alguna vez en algún centro vasco o “euskal 
etxea” 21,7 

He participado con la colectividad vasca del exterior o he 
sido socio/a o miembro de alguna "euskal etxea" 

10,0 

Estando en el extranjero, nunca he tenido contacto directo 
con colectivos o actividades vascas (ej. “euskal etxea”, etc.) 68,3 

Total 100 
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7. SITUACIÓN POLÍTICA Y CALIDAD DE LA DEMOCRACIA 
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7.1. Situación política del País Vasco 

 

 

¿Cómo calificarías la situación política general del País Vasco? 

 

Porcentaje 

Muy buena 0,0 

Buena 14,6 

Regular 50,0 

Mala 21,5 

Muy mala 7,1 

No lo sé o prefiero no contestar 6,9 

Total 100 
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7.2. Expectativas sobre la situación política del País Vasco 

 

¿Y cómo crees que será la situación política del País Vasco dentro de un año? 
 
 

Porcentaje 

Mejor 9,2 

Igual 68,7 

Peor 13,5 

No lo sé o prefiero no contestar  8,6 

Total 100 
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7.3. Preferencias sobre el modelo territorial 

 

Hay distintas formas de organización territorial. En estos momentos, ¿cuál de las siguientes alternativas prefieres para el País Vasco con respecto 

al estado español? 

 

Porcentaje 

Me gustaría que el País Vasco no tuviera ninguna 
autonomía 1,7 

Me gustaría que el País Vasco tuviera menos autonomía 
que en la actualidad 3,0 

Me gustaría que el País Vasco conservara la misma 
autonomía que tiene en la actualidad 28,9 

Me gustaría que el País Vasco tuviera más autonomía 
que en la actualidad 33,3 

Me gustaría que el País Vasco fuera un estado 
independiente 19,0 

No lo sé o prefiero no contestar 14,1 

Total 100 
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7.4. Sentimiento de identidad territorial 

 

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones te identificas en mayor medida? 

 

Porcentaje 

Me siento únicamente español/a 1,7 

Me siento más español/a que vasco/a 3,0 

Me siento tan español/a como vasco/a 28,9 

Me siento más vasco/a que español/a 33,3 

Me siento únicamente vasco/a 19,0 

No lo sé o prefiero no contestar 14,1 

Total 100 
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7.5. Valoración de la calidad de la democracia 

 
Si tuvieras que valorar con una nota de 0 a 10 a la calidad de la democracia en el País Vasco. ¿Qué nota pondrías? 
 
 

Porcentaje 

De 0 a 2 10,0 

De 3 a 4 15,3 

5 17,4 

De 6 a 7 35,9 

De 8 a 10 15,0 

No lo sé o prefiero no contestar 6,4 

Total 100 

 

 

 

Media (de 0 a 10) 5,45 

Desv. Estándar 2,158 

N 936 
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7.6. Valoración de las cualidades del Gobierno vasco y español 

 

En qué medida identificas cada una de las siguientes afirmaciones con lo que hace el Gobierno vasco. En qué medida identificas cada una de las 

siguientes afirmaciones con lo que hace el Gobierno español:

 

 

Rinde cuentas a la ciudadanía 
sobre sus actividades 

Administra 
eficientemente el 

dinero público 

Representa 
adecuadamente los 

intereses de la 
ciudadanía vasca 

Desarrolla políticas para 
reducir la desigualdad 

social 

 
Gobierno 

vasco 
Gobierno 

Español 
Gobierno 

vasco 
Gobierno 

español 
Gobierno 

vasco 
Gobierno 

español 
Gobierno 

vasco 
Gobierno 

español 

De 0 a 2 20,4 49,3 19,7 56,0 19,5 56,9 19,3 53,8 

De 3 a 4 22,8 22,0 24,4 18,5 23,9 16,9 19,7 19,3 

5 18,4 11,7 17,2 9,6 18,2 10,4 19,2 9,3 

De 6 a 7 20,6 7,4 22,2 6,8 21,8 5,7 22,3 6,4 

De 8 a 10 6,0 0,9 6,8 1,0 7,3 1,4 6,6 1,8 

No lo sé o prefiero no contestar 11,8 8,8 9,7 8,2 9,2 8,7 12,8 9,4 

         

Media (de 0 a 10) 4,22 2,41 4,32 2,15 4,36 2,09 4,36 2,21 

Desviación estándar 2,305 2,190 2,287 2,131 2,320 2,203 2,305 2,209 

N 882 912 903 918 908 913 872 906 
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Valoración de las cualidades del Gobierno vasco y español 
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7.7. Deseo de cambio de gobierno 

 

Indica tu grado de acuerdo con la siguiente afirmación: Me gustaría que en el País Vasco alcanzara el poder algún partido que nunca haya 

gobernado. 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 29,9 

Bastante de acuerdo 26,8 

Poco de acuerdo 17,4 

Nada de acuerdo 7,7 

No lo sé o prefiero no contestar 18,2 

Total 100 
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7.8. Libertad de expresión de opiniones políticas 

 

¿Cuál es tu grado de acuerdo la siguiente afirmación?: Me siento libre de expresar mis opiniones políticas en cualquier situación. 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 15,8 

Bastante de acuerdo 37,7 

Poco de acuerdo 24,4 

Nada de acuerdo 11,7 

No lo sé o prefiero no contestar 10,4 

Total 100 
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7.9. Confianza en los partidos políticos 

 

¿En qué medida confías en cada una de las siguientes instituciones: los partidos políticos. Escala de 0 (no confía nada) a 10 (confía plenamente) 

 

Porcentaje 

De 0 a 2 66,5 

De 3 a 4 15,2 

5 8,4 

De 6 a 7 3,3 

De 8 a 10 0,7 

No lo sé o prefiero no contestar 5,8 

Total 100 

 

 

 

Media de 0 a 10 1,67 

Desv. estandar 1,968 

N 942 
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7.10. Necesidad de partidos políticos para el funcionamiento de la democracia 

 

¿Con cuál de las dos siguientes afirmaciones estás más de acuerdo? 
 
 

Porcentaje 

Los partidos políticos, con sus imperfecciones, son 
necesarios para el funcionamiento de la democracia 
 27,6 

La democracia podría funcionar sin partidos políticos, 
mediante plataformas sociales que los ciudadanos 
elegirían para la gestión de los asuntos públicos 
 53,1 

No lo sé o prefiero no contestar 19,3 

Total 100 
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7.11. Confianza en instituciones 

 

¿En qué medida confías en cada una de las siguientes instituciones? Escala de 0 (no confía nada) a 10 (confía plenamente). 

 

 Media N 

El Gobierno Central 1,92 943 

La Monarquía 1,56 943 

La Ertzaintza 5,19 944 

El Gobierno Vasco 4,39 944 

Las Diputaciones 4,06 939 

La Iglesia católica 2,15 946 

La Universidad 5,78 937 

El Tribunal Constitucional 3,56 925 

Los sindicatos 2,61 944 

Los medios de comunicación 3,62 943 

El Parlamento Europeo 2,95 936 
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7.12. Grado de apoya a la movilización ciudadana 

 

Indica tu grado de acuerdo con la siguiente afirmación: Me parece bien que los ciudadanos se movilicen y protesten contra las medidas que 

adoptan los gobiernos que dañen sus intereses. 

 

Porcentaje Total 

Muy de acuerdo 67,9 

Bastante de acuerdo 23,2 

Poco de acuerdo 3,5 

Nada de acuerdo 0,4 

No lo sé o prefiero no contestar 5,0 

Total 100 
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7.13. Percepción de utilidad de la movilización ciudadana 

 

Indica tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones: Creo que la movilización ciudadana no ayuda en nada a que los 

políticos cambien sus posiciones. 

 

Porcentaje Total 

Muy de acuerdo 12,2 

Bastante de acuerdo 24,5 

Poco de acuerdo 26,0 

Nada de acuerdo 31,2 

No lo sé o prefiero no contestar 6,1 

Total 100 
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7.14. Participación política 

 

Señala si en los últimos seis meses has realizado alguna de las siguientes acciones. Marca todas las respuestas que sean necesarias. 

 

Porcentaje  

Asistir a una manifestación, protesta, concentración o cualquier otro tipo de movilización 25,9 

Comprar o dejar de comprar ciertos productos por razones políticas, éticas o para favorecer el medio ambiente 26,3 

Participar en una huelga 14,8 

Ocupar edificios, participar en encierros o bloquear el tráfico, tratar de impedir desalojos o hacer escraches 1,8 

Pasar un sms, WhatsApp, e-mail o tweet de acción política 34,6 

Contactar, comparecer o hacer comentarios en cualquier medio de comunicación expresando tus opiniones políticas 10,2 

Ir a reuniones, encuentros, conferencias o jornadas organizadas por partidos políticos 4,3 

Ir a reuniones, encuentros, conferencias o jornadas organizadas por movimientos o plataformas sociales 11,6 

Firmar una petición (incluidas on-line) 50,0 

Ninguna de las anteriores 24,7 

Prefiero no contestar 8,7 
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Participación política en los últimos seis meses 
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8. PROCESO DE PAZ 
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8.1. Deslegitimación de la violencia 

 

¿Cuál es tu grado de acuerdo con la siguiente frase?: En ningún caso se puede justificar la violencia para alcanzar fines políticos. 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 60,5 

Bastante de acuerdo 19,6 

Poco de acuerdo 8,3 

Nada de acuerdo 1,5 

No lo sé o prefiero no contestar 10,1 

Total 100 
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8.2. Grado de conocimiento del Plan de Paz y Convivencia 

 

¿Conoces el Plan de Paz y Convivencia del Gobierno Vasco? 
 

 

Porcentaje 

Mucho 0,4 

Bastante 7,7 

Poco  32,5 

Nada 28,5 

No he oído hablar de este plan 23,8 

Prefiero no contestar 7,1 

Total 100 
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8.3. Grado de Acuerdo con los objetivos del Plan de Paz y Convivencia 

 

Al margen de si conoces o no el Plan de Paz y Convivencia del Gobierno Vasco, indica tu grado de acuerdo con los objetivos incluidos: 

 

 
Muy de 

Acuerdo 

Bastante 
de 

acuerdo 
Poco de 
Acuerdo 

Nada de 
Acuerdo No lo sé 

Prefiero 
no 

contestar Total 

Establecer una interpretación del pasado reciente en el País 
Vasco que pueda ser compartida por todos 19,1 40,6 12,3 3,0 11,5 13,4 100 

Potenciar y completar el proceso de reconocimiento y reparación 
de las víctimas del terrorismo 23,2 41,1 10,9 2,1 9,2 13,4 100 

Ampliar el reconocimiento de víctimas a los que sufrieron la 
violencia estatal y parapolicial 25,8 35,0 12,4 4,0 9,1 13,7 100 

Investigar en profundidad todas las denuncias por tortura 32,1 34,3 9,8 3,0 8,1 12,7 100 

Promover acuerdos para facilitar el proceso de reinserción de las 
personas presas 19,4 32,9 15,6 8,3 9,7 14,2 100 
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Acuerdo con los distintos objetivos del Plan de Paz y Convivencia 

 

 

52

60

61

64

66

24

15

16

13

13

24

25

23

23

21

0 20 40 60 80 100

Promover acuerdos para facilitar el proceso de 
reinserción de las personas presas

Establecer una interpretación del pasado reciente en 
el País Vasco que pueda ser compartida por todos

Ampliar el reconocimiento de víctimas a los que 
sufrieron la violencia estatal y parapolicial

Potenciar y completar el proceso de reconocimiento y 
reparación de las víctimas del terrorismo

Investigar en profundidad todas las denuncias por 

tortura

Muy / Bastante de acuerdo Poco / Nada de acuerdo NS / NC



                                                                                                                                                                                             Verano 2014 

76 
 

 

8.4. Medidas que debería adoptar el Gobierno Central respecto a los presos de ETA 

 

Pensando en las posibles medidas que podría tomar el gobierno central respecto a los presos de ETA, ¿Con cuál estás más de acuerdo? 

 

Porcentaje 

Que el gobierno conceda una amnistía general a todos 
los presos y presas 
 4,6 

Que el gobierno conceda una amnistía a todos los presos 
y presas arrepentidos/as 
 4,2 

Que el gobierno conceda una amnistía a todos los 
presos/as sin delitos de sangre 
 7,5 

Que el gobierno conceda una amnistía a todos los 
presos/as arrepentidos sin delitos de sangre 
 15,5 

Que los presos/as cumplan íntegramente su condena, 
pero acercándoles a su lugar de residencia 
 34,2 

Que los presos/as cumplan íntegramente su condena sin 
acercarles a su lugar de residencia 
 11,0 

No lo sé 11,9 

Prefiero no contestar 11,1 

Total 100 

 

Medidas del Gobierno Central respecto a los/as presos/as de ETA 

 

 

11

34

16

8

4

5

0 10 20 30 40 50

Sin acercarles a su lugar de resid.

Acercándoles a su lugar de resid.

Arrepentidos sin delitos de sangre

Sin delitos de sangre

Arrepentidos

A todos los presos/as

C
um

pl
im

. í
nt

eg
ro

A
m

ni
st

ía

33

45



                                                                                                                                                                                             Verano 2014 

77 
 

 

8.5. Opinión sobre la libertad de Arnaldo Otegi  

 

¿Cuál es tu grado de acuerdo con la siguiente afirmación? El líder de la izquierda abertzale, Arnaldo Otegi, debería ser puesto en libertad 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 21,8 

Bastante de acuerdo 20,9 

Poco de acuerdo 14,8 

Nada de acuerdo 19,2 

No lo sé o prefiero no contestar 23,2 

Total 100 
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8.6. Utilidad de los encuentros entre víctimas y exmiembros de ETA 

 

¿Cuál es tu grado de acuerdo con la siguiente frase?: Los encuentros públicos entre víctimas y exmiembros de ETA ayudan a normalizar la vida 

política 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 20,3 

Bastante de acuerdo 29,6 

Poco de acuerdo 20,8 

Nada de acuerdo 7,6 

No lo sé o prefiero no contestar 21,7 

Total 100 
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8.7. Utilidad de los testimonios de las víctimas en las escuelas 

 

¿Cuál es tu grado de acuerdo con la siguiente frase?: Los testimonios de las víctimas en las escuelas ayudan a deslegitimar el terrorismo entre los 

más jóvenes. 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 14,3 

Bastante de acuerdo 34,2 

Poco de acuerdo 20,1 

Nada de acuerdo 8,1 

No lo sé o prefiero no contestar 23,3 

Total 100 

 

 

 

 

 

 

“Los testimonios de las víctimas en las escuelas ayudan a 

deslegitimar el terrorismo entre los más jóvenes” 

 

 

49

28

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Muy / Bastante de acuerdo Poco / Nada de acuerdo



                                                                                                                                                                                             Verano 2014 

80 
 

 

8.8. Actitud hacia la creación de un centro de la memoria histórica del terrorismo 

 

¿Cuál es tu grado de acuerdo con la siguiente frase?: La creación de un centro de la memoria con sede en Euskadi contribuirá a la 

deslegitimación del terrorismo y al fortalecimiento de los valores democráticos. 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 13,2 

Bastante de acuerdo 27,4 

Poco de acuerdo 22,5 

Nada de acuerdo 8,7 

No lo sé o prefiero no contestar 28,2 

Total 100 
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8.9. Valoración de la actuación de las distintas instituciones y actores para consolidar la paz en el País Vasco 

 

¿En qué medida crees que las siguientes instituciones u organizaciones están ayudando a conseguir una paz definitiva en el País Vasco? 

 

 Mucho Bastante Poco Nada NS/NC Total 
Gobierno Central 2,4 8,7 27,4 43,4 18,1 100 

Gobierno vasco 5,8 38,9 29,7 7,3 18,3 100 

PNV 6,3 31,6 29,8 10,0 22,4 100 

EH-Bildu 7,9 20,8 26,8 22,3 22,2 100 

PSE 2,1 19,5 34,8 20,7 22,9 100 

PP 1,1 6,1 17,8 53,1 21,9 100 

UPyD 1,2 7,2 23,3 41,7 26,6 100 

ETA 3,9 14,1 27,4 30,6 24,0 100 

Asociación de Víctimas del Terrorismo 2,9 11,0 21,7 40,0 24,3 100 

Lokarri 4,5 15,1 21,3 15,5 43,6 100 

Asoc. de defensa de los presos (Herrira…) 3,9 14,3 24,0 27,9 29,9 100 
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Están ayudando mucho o bastante a consolidar la paz en el País Vasco 
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8.10. ¿Qué debería hacer el Gobierno Central para favorecer el proceso de paz? 

 

De las diferentes posturas sobre qué debería hacer el Gobierno Central para favorecer el proceso de paz, ¿cuál te parece la más adecuada? 

 

Porcentaje 

Limitarse a cumplir la ley 
 17,8 

Establecer puentes con ETA solo para favorecer su 
desarme 
 10,6 

Establecer puentes con ETA para favorecer su desarme y 
además abordar las causas del conflicto político 
 33,5 

Reconocer la autodeterminación como vía para resolver el 
conflicto político 8,4 

No lo sé 19,3 

Prefiero no contestar 10,5 

Total 100 
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8.11. Valoración de la necesidad de la Ley de Partidos 

 
¿Cuál es tu grado de acuerdo con la siguiente frase?: La Ley de Partidos todavía tiene sentido y se tiene que seguir aplicando a todas las fuerzas 
políticas que no condenen el terrorismo. 

 

Porcentaje 

Muy de acuerdo 19,1 

Bastante de acuerdo 21,5 

Poco de acuerdo 19,0 

Nada de acuerdo 18,6 

No lo sé o prefiero no contestar 21,7 

Total 100 

 

 

 

 

 

 

 

“La Ley de Partidos se tiene que seguir aplicando a todas las fuerzas 
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9. RELIGIOSIDAD 
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9.1. Identidad religiosa 

 

¿Cómo te consideras en materia religiosa? 

 

Porcentaje 

Católico/a 31,6 

Creyente de otras confesiones 1,7 

Indiferente 18,3 

Agnóstico/a 15,8 

Ateo/a 25,6 

No lo sé o prefiero no contestar 7,0 

Total 100 
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9.3. Valoración del Papa Francisco I 

 

Se cumple un año de papado de Francisco I. ¿Con cuál de las siguientes afirmaciones relacionas los gestos y discursos del Papa Francisco durante 

este tiempo? 

 

 Sí No No lo sé Total 

Promoción de estilos de vida austeros y humildes 63,7 8,7 27,7 100 

Ayuda a las personas socialmente excluidas 59,5 11,0 29,5 100 

Transparencia en las cuentas de la Iglesia católica 40,4 23,5 36,1 100 

Crítica al funcionamiento del capitalismo 45,9 17,9 36,2 100 

Democracia dentro de la Iglesia católica 35,3 25,4 39,4 100 

Respeto por la libertad sexual de los ciudadanos/as 39,4 26,4 34,2 100 

Preocupación por la igualdad de género 42,1 24,7 33,2 100 

Habla mucho pero hace poco 29,3 32,9 37,8 100 
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Valoración del Papa Francisco I 
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FICHA TÉCNICA

Ámbito: Comunidad Autónoma del País Vasco (CAPV)

Universo: Individuos de 18 años y más residentes en la Comunidad Autónoma del País Vasco 

Tamaño: 1.000 entrevistas distribuidas en proporción a la población de cada provincia y con cuotas por sexo, edad y clase social. Las cuotas se 

aplican en función de la población general y no en función de la población internauta 

Error muestral: Para un nivel de confianza del 95% el margen de error de la muestra es de 3,09% 

Trabajo de campo: Entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) de captación activa (sólo por invitación) certificado con la 

norma ISO026362 

Fecha de realización del trabajo de campo: Del 19 de mayo al 3 de junio de 2014 
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